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Vánoční slovo starosty 
 

Milí spoluobčané, drazí čtenáři Maršovické Louky,  
 

přeji Vám za sebe, za pracovnice úřadu a za celé vedení městyse do nového roku 
2020 pevné zdraví, spoustu velkých a malých radostí, opětovanou lásku Vašich 
nejbližších a neutuchající a silnou životní energii. Ať v novém roce ve Vašich 
rodinách vládne pospolitost, vzájemná úcta a tolerance. 
Hořící svíčky na adventním věnci zanedlouho v domácnostech vystřídají svátečně 
nazdobené štědrovečerní stromečky. Zacinkání zvonku zahájí slavnostní svatý 
večer.  Vánoční dárky, které během adventu mnohdy klopotně a často na poslední 
chvíli sháníme a kupujeme, však nemusejí být pouze hmotné. Může jimi být i 
hezké slovo, láska k druhému, porozumění či podaná pomocná ruka. To jsou 
největší dárky, které můžeme dát a zároveň i získat. Dárky, které zahřejí u srdce 
a pohladí na duši. Tak, aby takových dárků bylo požehnaně o Vánocích, ale i po 
celý příští rok.  
Do nového kulatého roku 2020 vám přeji vyrovnanost, spokojenost, spoustu 
životní síly a optimismu, nadbytek času, empatii a všudypřítomný humor. Ať se 
Vám zkrátka ve všem daří. Ať přicházející rok oplývá naplňováním všech Vašich 
plánů, tužeb a očekávání. 
 

Závěrem mi dovolte poděkovat všem občanům, firmám i institucím, kteří se během 
roku 2019 podíleli na rozvoji Maršovic či pomáhali zajišťovat chod městyse a 
našeho úřadu. Bylo Vás hodně. Díky. 
 

      Bohumil Ježek, Váš starosta 
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Zprávy z městyse 
 

* VHS Benešov dovezla na ČOV síran železnatý, který ze splaškové vody 

odbourává fosfor. 

* Společnost BES s.r.o. vyasfaltovala komunikace po výkopech splaškové 

kanalizace. Vše se podařilo sladit s Krajskou homogenizací povrchů silnic. 

Maršovice tak díky tomu mají na většině komunikací položený v celé šíři nový 

povrch. Na silnicích je namalováno vodorovné dopravní značení.  
 

 
 

* Cestáři z BESu opravili „pačmatikem“ komunikace v Zaječí, Strnadicích či 

prostor u autobusové zastávky ve Dlouhé Lhotě. Ve Lhotě obnovili propustek 

a recyklátem následně pevnili část cesty ke Smetanovým a k „ovčínu“. 

Následně osadili panelem nástupní ostrůvek autobusové zastávky. Lhoťáci si 

zde předtím svépomocí vyřezali náletová křoviska. 

* Podle projektu „Revitalizace centra obce Maršovice“ vznikla u křížku na 

městečku v Maršovicích na místo asfaltu nová, v budoucnu zatravněná plocha.  

Obrubníky je ohraničen i prostor u potoka s lipkami republiky 

* Pracovníci Zeprisu opravovali dešťovou kanalizaci před panem Radkem 

Čiperou v Maršovicích.  Táž firma, podvrtem položila nové vodovodní potrubí 

- od pana Nováka, kolem křížku k domu paní Bláhové. Zmiňovaní přeložili 

revizní šachty splaškové kanalizace u Švestkových, v okálech a u Lukáše Hrmy 
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(dříve dům Jiřího Mikoláška). Nově také napojili na splaškovou kanalizaci nové 

fotbalové kabiny. Firma Zemní práce Neveklov naopak připojila na splaškovou 

kanalizaci mateřskou školu. Pánové Miloš Petrdlík mladší spolu s Pavlem 

Janouškem opravovali přivaděč maršovického vodovodu u Strnadic či prasklý 

vodovodní řad v Maršovicích u Žížalových. Petrdlíkovi, na základě požadavků 

KSÚS Benešov, obnovili dešťovou kanalizaci u paní Novákové v Maršovicích.  

* Ing. Jan Pechač ml. zpracoval posudek na stavební akci „Snížení energetické 

náročnosti kulturního domu Na Radnici“. Na jeho podkladě byl právníkem 

vypracován reklamační dopis firmě DRYWAL, který jsme již firmě odeslali. 

Tesařství Karel Svoboda doplnilo reklamované tesařské prvky do konstrukce 

krovu Na Radnici.  

* Uspořádali jsme Den otevřených dveří na nové ČOV. 
 

 
 

* Firma Nedroplast vyměnila okna hasičárny ve  Zderadicích. Firma Moulík 

Křečovice opravila fasádu hasičského skladiště ve Dlouhé Lhotě.  

Z vysokozdvižné plošiny pánové Nakládal a Máté vyčistili trusem holubů 

zanesené okapové kotlíky na budově MŠ Maršovice.  

Pracovníci firmy HOSS a.s. ve spolupráci s panem Tomášem Rákosníkem 

vyměnili prasklý rozvod vody obecního bytu Mstětice 25. 

* V Netvořicích jsme se účastnili schůzky starostů se spolkem Alternativa 

Středočeské D3. Městys, v souvislosti s přípravou stavby dálnice D 3, podal 
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námitku ke Krajskému úřadu Plzeňského kraje ohledně udělení výjimky 

z ochrany zvlášť ohrožených druhů živočichů.  

* Městys zafinancoval nové pracovní uniformy pro členy SDH Zderadice. 

* Knihovník pan Dlouhý zajistil přes Knihovnu Benešov tzv. výměnný svazek 

nových knih. 

* Spolek Hájek pozval do Mstětic na Koncert malých klavíristek. Spolek 

Klubíčko přivítal děti na vystoupení kouzelníka či na tradičním 

Svatomartinském průvodu. Zornice Maršovice uspořádala divadelní 

představení kouřimských ochotníků, vzpomínkovou akci ke 150 letům 

maršovické pošty či Vánoční dílničky s následným rozsvícením vánočního 

stromu. Maršovický vánoční strom, letos bezplatně, vztyčil pan Petrdlík. 

Ozdoby a elektrická světla instaloval pak spolu s panem Janouškem. Dodejme, 

že postavy Betléma jsou nově přemalované paní Markétou Prodanovou. 

Tradiční ohrádku se zvířaty instalovali manželé Koubkovi ze Zderadic. Své 

vánoční stromky rozsvítili i ve Zderadicích, Strnadicích a Zaječí. Řehovičtí se 

opět sešli k Živému Betlému.  

* Letošní obecní PF tradičně navrhla paní Markéta Prodanová. Vytiskli ji pak 

v tiskárně Tria Olbramovice. 

 

 

 

Z úřadu městyse Maršovice 
 
 

 

Oznamujeme, že provoz úřadu bude během svátků z důvodu dovolených 

omezen: 

Dne 23. 12. 2019 (pondělí) bude úřad uzavřen, 

dne 30. 12. 2019 (pondělí) bude úřad otevřen od 07.30 – 15.00 hod.  

dne 31. 12. 2019 (úterý) bude úřad uzavřen. 

 
Známky na popelnice, poplatky za svoz odpadu a psy 
 

V průběhu ledna a února 2020 bude svozová firma Marius Pedersen vyvážet 

ještě na základě starých známek z roku 2019. 

Místní poplatky za svoz komunálního odpadu budou mírně navýšeny                         

na 600,- Kč/rok za trvale bydlícího občana a na 1000,- Kč za rekreační 

objekt/rok. Poplatek za psa/rok bude i nadále 100,- Kč.  
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Kanalizace není odpadkový koš 
 

Každá splašková kanalizace je určena k odvádění odpadních vod – tj. vody 

znečištěné během běžné denní hygieny, užívání toalety, úklidu, praní, mytí 

nádobí. Co do kanalizace patří a co ne, určuje Kanalizační řád, který má 

každá čistírna odpadních vod, tedy i ta maršovická, zpracovaný. Víme tedy, 

co do kanalizace patří, ale zdůrazněme především to, co do ní nepatří.   
 

Do kanalizace nepatří a je zákonem zakázáno do ní vypouštět:  

• biologický odpad – zbytky jídel, odpad z kuchyňských drtičů  

• tuky – fritovací oleje, motorové oleje 

• veškeré hygienické potřeby   

• chemikálie a další nebezpečné látky 

• léky 
 

Tím, že něco vyhodíte nebo vylijete do záchodu nebo dřezu, tím problém s 

odpadem nezmizí, ale začíná. 
 

Do kanalizace nepatří zbytky potravin, kterými přispíváme k 

blahodárnému životu potkanů, a to ani po jejich rozmělnění v kuchyňských 

drtičích odpadů. Drtiče způsobují zanášení kanalizace usazenými pevnými 

látkami, na které se váží zejména tuky, což může mít za následek snížení 

průtočnosti kanalizačních přípojek až do úrovně plné neprůtočnosti. Co 

taková skutečnost může v nemovitosti napáchat, je snad každému zřejmé. 

Skutečností je, že používání drtičů domovního odpadu způsobuje vážné 

problémy nejen s odvedením odpadních vod kanalizační sítí, ale také při 

jejich čištění a následném vypouštění do toků. Z tohoto důvodu je používání 

drtičů výslovně zakázáno. 

Do kanalizace nepatří ani žádné hygienické potřeby, jako například 

dětské pleny, vlhčené ubrousky, dámské hygienické potřeby, vatové 

tyčinky, odličovací tampóny a jiné čistící textilní materiály. V nich jsou 

kromě celulózového podílu také vyztužené vrstvy tvořené plastovými 

foliemi na bázi polyetylenu, polypropylenu a polyetylentereftalátů. Plastové 

části těchto hygienických potřeb ve vodě nepodléhají, na rozdíl od toaletního 

papíru, rozkladu a dokáží zanést, případně zcela zničit čerpadla v čistírně 

odpadních vod. A i v případě, že takovýto materiál projde bez újmy na 

mechanizaci celým procesem čističky, stává se z něj odpad, který je potřeba, 

opět na náklady nás všech, zlikvidovat.  



   

6 

 

Provoz čistírny odpadních vod může výrazně zkomplikovat i řada 

chemických a nebezpečných látek, majících výrazný negativní vliv na 

biologické procesy čištění odpadních vod.  Jedná se o ropné látky, louhy, 

kyseliny, ředidla, tuky, oleje. I relativně malé množství těchto látek může 

zcela zlikvidovat bakterie, které v čistírnách odstraňují biologicky 

odbouratelné látky.   
 

Kam tedy s odpadem? 

K likvidaci zbytků potravin a hygienických potřeb použijeme nádoby na 

směsný komunální odpad – popelnice. Tuky z domácností po jejich 

vychlazeni slijte do PET láhve a vhoďte do příslušné popelnice na tříděný 

odpad. Motorové oleje lze odevzdat během jarního a podzimního sběru 

nebezpečného odpadu. Obdobně postupujeme při likvidaci ředidel, kyselin, 

mořidel, louhů a barev. Nespotřebované nebo prošlé léky odneseme do 

lékáren, kde je vhodíme do nádob k tomu určeným. 
 

Uvědomme si, že odpady nejsou totéž co odpadní vody. Udržme si zdravý 

rozum a neničme si novou splaškovou kanalizaci a čistírnu odpadní vody 

svým neohleduplným pohodlím.  

       Bohumil Ježek 
 

 
Maršovická Mikulášská obchůzka 
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O rozpočtu a o stodole 
 

Návrh rozpočtu městyse Maršovice na rok 2020 počítá s příjmy 13 504 000 Kč. 

Výdaje jsou plánovány na 12 764 000 Kč. K této sumě však musíme ještě 

připočítat splátku 1 440 000 Kč za úvěr na stavbu splaškové kanalizace a ČOV. 

To je platba, která městys zatěžuje již třetím rokem. Dofinancování rozpočtu, 

které činí 700 000 Kč, bude hrazeno z přebytku finančních prostředků minulých 

let. 
 

 
 

Z akcí, s nimiž v příštím roce počítáme, zmiňme jen některé: napojení 

zbývajících obecních budov na kanalizaci (dům Na Radnici, čp. 2, staré 

fotbalové kabiny), rekonstrukce bytu Maršovice 74 či oprava cesty do Tikovic 

„pačmatikem“. Městys začne s pořizováním Změny č. 1 Územního plánu. Na 

sál hostince do Zderadic budeme kupovat nová kamna. Ve Strnadicích se 

vymění hrací prvky na dětském hracím koutku. Počítáme s pořízením několika 

měřičů rychlosti. Se stavebními opravami kalkulujeme i v obecním domě 

Mstětice 25. Největším a nejdražším záměrem příštího roku je generální 

rekonstrukce stodoly (staré hasičárny) v Maršovicích nad kulturním domem Na 



   

8 

 

Radnici. Akce, která bude stát bez DPH přes jeden milion korun, je plánována 

již několik let. Projekt zpracoval Ing. Jan Šmejkal z Neveklova. Realizaci ve 

výběrovém řízení získala firma VOSA-MVS s.r.o. z Bystřice.  Technický stav 

objektu je velmi špatný.  

Vazné trámy jsou masivně napadeny dřevokazným hmyzem. V místech 

zatékání do konstrukce je dřevo napadeno hnilobou a houbami. Došlo k 

prosedntutí celého krovu, prohnutí střechy je vidět ze silnice pouhým okem. 

Součástí celkové rekonstrukce bude např. odvodnění objektu, zpevněná podlaha 

či nová vrata.  
 

      Bohumil Ježek 

 

Jak s odpady? 
 

Od roku 2021 má platit nový zákon o odpadech, který má 

významně ovlivnit ceny likvidace odpadů (zákonné poplatky na 

skládce mají rapidně vzrůst již v příštím roce, až na čtyřnásobek 

své letošní výše pak stoupnou v roce 2030). Zároveň se má skládkování 

postupně omezovat až následně zakázat. Téměř veškeré odpady se po roce 2030 

budou likvidovat ve spalovnách. Je tedy nutné, připravovat se na to, že náklady 

na likvidace odpadů rychle porostou.  

Obce a města budou muset od roku 2021 splňovat recyklační limity – 

procentuální podíl tříděného odpadu k celkové produkci odpadu v obci. Pro rok 

2021 je zákonem recyklační limit stanoven na 45 %, v každém dalším roce pak  

bude navyšován až na konečných 75% v roce 2030. Pro vaši představu, v roce 

2018 činil podíl recyklovatelného odpadu v Maršovicích zhruba 29%.  A to i 

navzdory tomu, že Maršovice v oblasti třídění odpadu patří k nejlepším obcím 

ve Středočeském kraji. Pokud obce a města nebudou recyklační limity splňovat, 

budou bohužel finančně sankcionovány. Pokud naopak limity splní, budou mít 

slevu ze skládkovacího poplatku, tj. směsný komunální odpad budou mít 

levnější než ostatní obce a města, která tak dobře třídit nebudou. 

Pokud budou odpady v příštích letech stát více peněz (letos doplácíme z 

rozpočtu cca 500 000 Kč), musí je městys nutně někde vzít.  Buďto můžeme 

peníze požadovat po vás občanech a zvýšíme poplatek za likvidaci odpadu, 

anebo odpadový systém ještě více zadotujeme z rozpočtu městyse a peníze 

vezmeme na úkor investic či údržby. 

Městys Maršovice se prozatím rozhodl pro příští rok jít střední cestou. Poplatek 

za trvale přihlášeného občana (nově 600,- Kč na osobu) i za rekreační 
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nemovitost (nově 1.000,- Kč) se navýší. Jde o první zvýšení ceny od roku 2012. 

Zbylé finanční požadavky svozové firmy bude městys dotovat ze svého 

rozpočtu.  

Byli bychom rádi, aby se nám společně postupně dařilo snižovat množství 

odpadů v černých popelnicích. Černé nádoby totiž často obsahují bioodpad, 

který do nich vůbec nepatří. Takto vyhozený bioodpad je likvidován draze jako 

směsný komunální odpad. Pokud ho z černých popelnic vytřídíme, uložíme na 

zahradu na kompost či jej odvezeme do obecního velkoobjemového kontejneru, 

pomůžeme nejenom rozpočtu městyse, ale i svým peněženkám. 
 

Bohumil Ježek 

 
Sloupek z farnosti 
 

Vážení a milí přátelé, 
 

před námi jsou Vánoce, a tak se znovu budeme zamýšlet nad jejich krásou a 

smyslem.  

Ta velká tajemná událost, kdy Panna Maria počala Boží a své Dítě z Ducha 

svatého a svatý Josef je přijal za vlastní, a společně pak vytvořili svatou rodinu, 

aby potom Maria porodila v Betlémě malého Ježíška, musí teď zvláště 

rezonovat v našich srdcích.   

Víme, že Izraelský národ čekal na Spasitele, prorokové zvěstovali jeho narození 

a mnoho znamení je provázelo. Prorokové zvěstovali, že se Dítě narodí z Panny, 

a Maria, mladá dívka, předurčená k tomu se stát právě tou Pannou, která porodí 

Spasitele, z celé duše toužila stát se touto prostřednicí spásy pro celý svět. 

 Mohli bychom se zde zastavit. Jak asi mi sami toužíme udělat něco dobrého 

pro Boha a pro své bližní, jak moc máme v sobě lásku k Bohu, která může být 

tak hmatatelná a oboustranná? V jedné krásné adventní písni zpíváme „stále 

stojí u dveří, ustavičně tluče“. Je to zajímavé, vždyť někdo, kdo je většinou 

nepoznán i odmítán a urážen, stále nabízí sám sebe, svou lásku, tluče na brány 

našeho srdce i na dveře našich domů, aby je proměnil a naplnil láskou, které 

bez podmínek a v milosrdenství nezná hranic. A stejně tak je málo pochopitelné 

naše (Vaše) odmítání Boha a víry v Něho, když ji kolem sebe vidíte a cítíte jak 

na zlatém podnosu, protože lidské srdce je k tomuto krásně uschopněno a 

nebude nikdy opravdu šťastné, dokud nepřijme Boží lásku. V tom je ale také 
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určitá krása a tajemství, protože ta láska a Boží přítomnost může být ve Vás,       

i když o tom nevíte, a může jen čekat na čas se projevit. 

Přeji Vám, abyste na Vánoce zakusili hlavně vanutí Božího Ducha, který Vás 

přivede k radosti a z povrchu světa Vás uvede do hlubiny Božího i Vašeho 

srdce. 
 

 Krásné Vánoce a požehnaný nový rok 2020 

  P. Kazimierz Duš, farář, Václav Altmann, varhaník 

 

Co nás čeká? 
 

Na faře proběhla práce na ochranných sítích zabraňujícím pádu střešních tašek. 

Firmu vybralo Pražské arcibiskupství, které také částečně práce financuje. 

Původně jsme chtěli udělat zábrany jen zepředu a boční pozemek jen oplotit, 

ale protože tam parkují auta ze školky, samo arcibiskupství kvůli zachování 

vztahů ve vsi navrhlo udělat zábrany i z boku. Ačkoliv jsme sami chtěli udělat 

nějaké práce, bylo rozhodnuto ponechat celou práci na firmě. 
 

Během zimy a jara začneme s postupnou rekonstrukcí farního sálu v prvním 

patře fary, po rodině Holečkových, místnost bude sloužit k farním účelům. Také 

máme v úmyslu, nezávisle na vyznání a víře, zvát různé hosty a v tomto 

bývalém sále nabídnout jejich přednášky a vystoupení. Postupně bude 

vybudováno sociální zařízení, topení (v této místnosti), aby na faře bylo aspoň 

jedno důstojné místo.  
 

V Hoděticích jeví obyvatelé Hodětic i Hořetic snahu o elektrifikaci tamního 

zvonu, aby mohl zvonit každý den v určené časy. Proto bude pozván 

kampanolog a zvonař, aby posoudil tuto možnost a odhadl částku, kterou potom 

budeme shromažďovat. Bude se muset předělat celá stolice, která tam je ve 

velmi špatném stavu. Velmi sympatické na tom je, že tyto snahy jsou od 

místních lidí, kteří do kostela nechodí. Zároveň se tito lidé nebrání tomu pomoci 

s financováním. Rádi bychom se podobných iniciativ dočkali i v Maršovicích. 

Například by byla možnost koupit v Pasově starší zvony, dokonce i našich tonů, 

a doplnit tak stav zvonů v Maršovicích na původní počet, ale protože zvony 

slouží všem a ve věži jen visí, měl by se každý nějak podílet. Je to otázka pro 

budoucnost. 
 

Bohoslužby o Vánocích jako každý rok, Půlnoční v 16,00 hodin na Štědrý den, 

na Boží Hod v 10,30, na svatého Štěpána v Hoděticích v 10,30, na Silvestra na 

poděkování Bohu v 16,30 a na Nový rok v 10,30. 
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ZPÍVÁNÍ KOLED V KOSTELE V MARŠOVICÍCH 
 

26. 12. NA SVATÉHO ŠTĚPÁNA v 15.00 odpoledne 

Přijďte si s celou rodinou zazpívat známé koledy za doprovodu varhan. Texty 

budou připraveny.  

 

 
 

Mateřská škola Slunečnice Maršovice 
 

Stejně jako byla pestrá podzimní příroda, pestrá byla také nabídka akcí pro děti 

v mateřské škole.  Dříve než však zmíníme akce s dětmi a pro děti, rádi bychom 

poskytli několik informací o činnosti mateřské školy. V předešlých číslech jsme 

informovali rodiče dětí a veřejnost o projektu MŠ ve spolupráci s Pedagogickou 

fakultou Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích v rámci čtenářské 

pregramotnosti. Tento dvouletý projekt, jenž končí v prosinci 2019, přinesl 

spoustu nových poznatků po stránce pedagogické, ale také mnoho materiálních 

bonusů pro naši mateřskou školu. Během dvou let navštěvovaly kolegyně z 

okolních, ale i vzdálenějších mateřských škol v našem Centru kolegiální 

podpory při MŠ Maršovice vzdělávací setkání, jež probíhala jednou za měsíc a 

na které jsme si zvali různé renomované lektory. Utvořila se zde kompatibilní a 

příjemná skupina učitelek MŠ, kde jsme si vzájemně vyměňovali rovněž své 

zkušenosti v oblasti předškolního vzdělávání. V rámci zmíněného projektu 

vznikla také metodika čtenářské pregramotnosti s názvem „Čteme si, hrajeme 

si, poznáváme…“ V rámci projektu, který byl hrazen z prostředků EU, jsme 

získali zdarma pro děti v naší mateřské škole velké množství knih pro děti a 

metodické knihy pro pedagogy, pohádkový kufřík s mnoha pohádkami, 

maňásky, didaktické hry a pomůcky pro děti a interaktivní tabuli. To vše v 

hodnotě 200 000,-Kč, což považujeme za velmi významný přínos. Přestože 

činnost v projektu byla velmi náročná, jsme hrdí na to, že naše mateřská škola 

byla vybrána do projektu jako jedna ze tří MŠ ve Středočeském kraji, a mohli 

jsme tak rozšířit a obohatit činnost naší mateřské školy.  

Ve školním roce 2017/2018 obdržela naše mateřská škola prvním rokem 

certifikát Katedrová škola, tento certifikát byl udělen i na následující školní rok 

2018/2019. Na podzimním Setkání katedrových škol na UK v Praze byl tento 

certifikát prodloužen na dva další školní roky - od 1. 9. 2019 – 31. 8. 2021. 

Certifikát uděluje Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy, Katedra 

andragogiky a managementu vzdělávání v souvislosti se studentskou praxí, 

kterou studenti této katedry v naší MŠ vykonávají.  
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Po informacích z činnosti MŠ se dostáváme k akcím, které jsme pro děti v 

uplynulém období připravovali.  

Divadelní společnost V kufru přijela dětem zahrát pohádku O tygříkovi na 

začátku října. Svátek zvířat jsme s dětmi slavili celý týden. Děti si přinesly do 

mateřské školy své zvířecí mazlíčky, o kterých vyprávěly ostatním dětem. 

Dalším doplňujícím programem, jejž pro děti připravila rodina Koubkova, bylo 

pozorování domácích zvířat a svezení na koních, které si děti velmi pěkně užily. 

Nové poznatky o stromech děti získaly v rámci programu Týden stromů. Učily 

se nejen poznávat různé druhy stromů a jejich plody, ale také zjistily, že strom 

je „domov pro zvířátka“, která žijí v jeho kořenech, na kmeni i v koruně, dále 

zjišťovaly, co nám stromy dávají, a také přišly na to, že strom je živý 

organismus, a prostřednictvím hry si vyzkoušely, co stromy ke svému růstu 

potřebují. Na závěr celotýdenního programu vznikl „strom přání“ – na lípu před 

vchodem do MŠ věšely děti se svými rodiči různá přání a poselství pro stromy.  
 

 
 

Na poznávání stromů navázalo divadlo Úsměv pohádkou Kašpárkova škola v 

přírodě, kterou děti zhlédly koncem října. Dětem se velmi líbil výlet do 

Sezimova Ústí, kde jsme na začátku listopadu navštívili Jump Kids Arenu. Své 

fyzické dovednosti si děti vyzkoušely na spoustě průlezek, trampolínách, 

skákadlech apod.  

Dne 11. listopadu přijel do mateřské školy sv. Martin na bílém koni, aby 

společně s dětmi tento svátek oslavil. V průvodu se sv. Martinem jsme se vydali 

do vsi, kde jsme se zastavili u pana starosty. Děti připomněly svatomartinský 

příběh a přednesly několik básniček a také nabídly svatomartinské pečivo, které 

ve školce připravily. Děkujeme manželům Koubkovým ze Zderadic za roli sv. 

Martina a jeho družky.  
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V listopadu také proběhly ve školce předvánoční dílničky pro děti a rodiče, 

během kterých jsme společně vyráběli výrobky na blížící se vánoční jarmark. 

Na konci tohoto měsíce si děti nadšeně zahrály hudební pohádku s panem 

Karlem Daňhelem „Drak Karamelák“. Byť do vánočních prázdnin zbývá 

relativně málo času, máme s dětmi na prosinec naplánovaných spoustu 

adventních akcí.  

Hned 5. prosince dodržel předvánoční tradici Mikuláš, který přišel za dětmi do 

školky s andělem a hned několika čertíky. Děti ukázaly svým krátkým 

vystoupením, jak jsou šikovné, a Mikuláš s andělem je odměnili balíčky se 

sladkostmi a ovocem. Čertíci se ukázali spíše jako legrační pekelné bytosti, 

které předváděli různé taškařice. Děkujeme panu Václavu Altmannovi, Lucii 

Zoulové, Jitce Hoffmannové, Vlaďce Křížové a Matěji Ježilovi za převtělení se 

do nadpozemských bytostí a zprostředkování dětem pěkné tradice. Poděkování 

patří rovněž členům místního mysliveckého spolku – panu Zděnku Bártovi, 

panu Petru Procházkovi a paní Radce Procházkové, kteří přijali pozvání na 

mikulášskou tradici, a za balíčky s dobrotami, jež předali dětem. Děkujeme za 

návštěvu rodičům a prarodičům dětí a zástupcům obce – panu starostovi Mgr. 

Bohumilu Ježkovi a paní Mirce Žákové.  

Vánoční jarmark, na který byly zvány rodiny dětí a veřejnost, se uskutečnil 6. 

prosince, tentokrát v sále kulturního domu Na Radnici. Jarmark zahájily děti 

krátkým vystoupením a poté měli hosté možnost nakoupit si vánoční předměty 
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od dětí a ochutnat občerstvení, které připravili rodiče dětí a paní kuchařky ze 

školky. Děkujeme rodičům za spolupráci při přípravě a organizaci vánočního 

jarmarku, všem hostům děkujeme za milou návštěvu. Děkujeme zřizovateli za 

bezplatné poskytnutí prostor k realizaci vánočního jarmarku.  
 

 
 

Dne 9. prosince se děti těšily na hudební pohádku plnou vánočních koled s 

názvem „Kde se vzaly Vánoce“. Vánoční příběh si se všemi dětmi i paními 

učitelkami zahrál a zazpíval pan Petr Kubec. Další pohádka s vánoční tematikou 

„O cukrářce Barunce“ na děti čekala 13. prosince v provedení divadelní 

společnosti Úsměv. Vánoční den ve školce se uskuteční 16. prosince v 

dopoledních hodinách, kdy za dětmi přijde Ježíšek s vánočními dárky. Tuto 

předvánoční atmosféru mohou děti ve školce prožívat rovněž se svými rodiči a 

prarodiči. Srdečně zveme rodiny dětí a veřejnost na „Vánoční vystoupení dětí“, 

které se koná dne 18. prosince od 15.00 hodin v místním kostele. Děti 

převlečené za anděly a pastýře zahrají prostřednictvím zpívání koled příběh o 

Ježíškovi. Děti bude doprovázet na varhany pan Václav Altmann. Přijďte si s 

námi zazpívat a užít si příjemnou adventní atmosféru. 

Krásné Vánoce plné pohody, dětem hodně radosti z dárků ukrytých pod 

stromečkem a v novém roce 2020 hodně zdraví, štěstí a spokojenosti přejí všem 

děti a zaměstnanci mateřské školy. 
 

Za MŠ: Mgr. Mirka Strakatá, ředitelka 
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Z ordinace 
 

 

Vážení občané, 
 

blíží se opět čas vánoční a s ním i nový rok, již dvoutisícídvacátý. Co nového 

nám přinese? Doufám, že jen to dobré. 

 

Ordinační hodiny se od ledna 2020 nemění: 

Úterý 8-13 hod. s tím, že doba 8-10 hod. je věnována diabetickým prohlídkám 

a interním předoperačním vyšetřením a odběrům krve a teprve od 10 hod. je 

prováděna běžná práce praktického lékaře 

Středa 14-17 hod., od 17-18 hod. pouze interní předoperační vyšetření 

Pátek v 8-12 hod. 

 

V době vánočních svátků letos ordinujeme v Maršovicích naposledy v pátek   

20. 12. jako v běžný pracovní den 8-12 hod., poté čerpáme dovolenou. Opět 

začínáme ordinovat až od pátku 3. 1. 2020 dle výše uvedeného rozpisu.                 

V případě akutních obtíží o svátcích vánočních nás zastupuje MUDr. Miloslav 

Hoke na Poliklinice Benešov, I. Patro, každý pracovní den dopoledne. 

 

Jistě jste dále zaregistrovali i změny na místě zdravotní sestry. Paní Zdeňka 

Radová nyní již trvale působí na jiném pracovišti a na její místo v Benešově od 

září 2019 nastoupila paní Jitka Míková. V Maršovicích tak zajišťuje sesterskou 

zdravotní péči Mgr. Martina Mašková. Paní Zdeňce Radové za její dlouholeté 

působení v ordinaci děkujeme a přejeme jí, ať je na novém působišti spokojená. 

V roce 2020 bude v lednu omezená ordinační doba v týdnu od 27. 1. 2020, kdy 

MUDr. Pečenka čerpá dovolenou. Ordinaci bude zajišťovat MUDr. Trkovská 

ve středu odpoledne 14-17 hod. a v pátek odpoledne 14-16 hod. Dále v týdnu 

od 17. 2. 2020 bude čerpat dovolenou MUDr. Trkovská, ordinaci zajistí MUDr. 

Pečenka v běžných ordinačních hodinách, pouze v pátek 21. 2. 2020 bude 

ordinace až odpoledne 14-16 hod. 

 

U příležitosti nadcházejících svátků vánočních Vám všem přeje za nás za 

všechny do nového roku hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

 
MUDr. J. Pečenka 



   

16 

 

Ilona Kuncová 

Dr. E. Beneše 115 

257 51 Bystřice 

 

Tel.: 733 741 034 

Email: bystricko@obceblizelidem.cz 

www.obceblizelidem.cz 

 

www.obceblizelidem.cz 

Různé 
 

Nová sociální služba v naší obci  
 

Od října 2019 v naší obci působí terénní a komunitní sociální pracovnice, na 

kterou se můžete obrátit v náročné životní situaci. Pomůže vám zorientovat se 

v možnostech řešení, bude s vámi hledat tu nejlepší cestu ven z problémů a bude 

při vás stát, dokud nezvládnete vše sami.  

 

 

Kdy se na ní můžete obracet? 

 Máte problémy s dětmi a jejich výchovou, zdravím? 

 Někdo v rodině vážně onemocněl a nevíte, jak zvládnout sami péči? 

 Nevíte, jak zvládnout ztrátu partnera? 

 Bojíte se o své bydlení nebo jste ho ztratili? 

 Perete se se závislostí? 

 Omezuje vás zdravotní postižení a potřebujete podporu? 

 Jste osamělí a život je pro vás nesnesitelně těžký? 

 Máte potíže s financemi a chybí vám peníze na důstojný život? 

 Propustili vás z vězení a jste plni obav, jak se vrátit mezi lidi? 

V každé situaci jde hledat řešení a ve dvou se hledá určitě lépe. Využijte 

pomoc odbornice, která vás v tom nenechá.  

Najdete ji v kanceláři každou středu od 13 do 16 hod nebo na telefonu 

733 741 034 a může přijet za vámi domů.  

 

 

  

 

 

 

 

  

 

  

mailto:bystricko@obceblizelidem.cz


   

17 

 

Okénko Selského rozumu 
 

Vítáme Vás v tomto předvánočním čase u našeho článku, a začneme proto 

trochu neformálně zvesela vtipem: 

Přijde synek za svým otcem s prosbou, zda by mu koupil k Vánocům nový 

počítač. „A kouzelné slovíčko?" zeptá se otec. Synáček odpoví: „Ach jo, dneska 

už je zaheslovaný úplně všechno!" 

Úvodem děkujeme panu starostovi B. Ježkovi za tak “rychlé“ ťukání na naše 

okénko v minulém vydání, to my musíme bohužel čekat s případnou reakcí 

dalšího čtvrt roku. 

A nyní Vás bohužel trochu potrápíme věcmi z chodu městyse z našeho úhlu 

pohledu. 
 

Stodola Maršovice 

Chtěli bychom veřejně reagovat na výsledek veřejného zasedání zastupitelstva 

městyse Maršovice z 12. 11. 2019. Na tomto zasedání byla schválena stavební 

firma VOSA-MVS s.r.o. jako dodavatel stavební akce domu čp. 2 – stodola 

Maršovice. Tato firma nabídla provést celkovou rekonstrukci této obecní 

stodoly nad hospodou „Na Radnici“ za 1 213 572,08 Kč. Je s podivem, že z pěti 

oslovených firem na tuto akci podala nabídku pouze jedna firma. 

Provedli jsme prohlídku krovu a stávajícího stavu této stodoly. Zjistili jsme, že 

krov stodoly je v dobrém stavu. Nepopíráme, že nějaké stavební práce na 

stodole je třeba provést, například opravu stropu, výměnu krytiny či opravu 

vrat. Tyto práce by však vyšly rozhodně levněji než celková rekonstrukce 

budovy, kde se nepočítá se změnou jejího využití. Stodola je využitá jako sklad. 

Jedná se většinou o různé harampádí, určené k likvidaci, kmeny lípy, staré 

popelnice, značky atd. Jedinou cennou věcí je historická hasičská stříkačka – 

v zaprášeném stavu. Tedy ve stodole by bylo třeba hlavně uklidit. 

Zde by se nechalo ušetřit hodně finančních prostředků. Protože v příštím roce 

začne městys splácet úvěr na stavbu ČOV a volné finanční prostředky na další 

investice jsou minimální, nechaly by se ušetřené peníze rozhodně využít lépe. 
 

Rozpočtová opatření 

Během našeho zatím krátkého volebního období jsme zjistili, že schvalování 

stavebních prací probíhá např. formou dodatků k uzavřeným smlouvám. O 

stavební činnosti městyse se zastupitelé dozvídají zpětně při zasedání, ve formě 

rozpočtových opatření. Nemělo by to být naopak? Neměly by se nejprve 

schválit stavební práce zastupiteli a potom teprve dojít k jejich provedení a 

nakonec k rozpočtovému opatření?  
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Při opačném postupu bychom se možná nedivili výsledku povrchových úprav 

např. před úřadem městyse či tomu, proč máme dešťové kanály, do kterých nám 

nepoteče dešťová voda. Nebo že bychom dokázali vodě poručit, aby tekla do 

kopce? Situace je taková, že nejprve se práce provedou a pak teprve schválí. 

Nejprve se pracuje a potom přemýšlí. 
 

Rekonstrukce restaurace „Na Radnici“ 

Co se nám podařilo!  Po krátké době od zvolení jsme provedli kontrolu nově 

zateplené budovy přísálí restaurace. Na místě jsme zjistili několik nedostatků 

(na nové střeše stály louže vody, nový okap byl plný vody bez spádu, pod nově 

opravenými hodinami zůstalo ponecháno staré oplechování, napojení nové 

budovy na starou není dodnes doděláno a hrozí, že tudy bude zatékat, na 

některých nových parapetech stojí voda a jsou špinavé od omítky, nad okny 

chybí bodce proti ptákům, a i když jsou složené na půdě nad restaurací, i tak 

nebyly nainstalovány). Dále jsme zjistili, že na hlavní budově restaurace, tedy 

na krovu, chybí některé krokve, některé jsou zde pouze na oko přitlučené 

hřebíky, i když mají být stažené závitovou tyčí k trámu, aby byla střešní 

konstrukce pevná. Po zjištění těchto závad jsme byli ze strany pana starosty 

Ježka nařčeni, že jsme se vloupali do uvedeného objektu, ačkoliv se jedná o 

budovu obce a my jsme měli zajištěné klíče. Nenechali jsme se zastrašit a na 

základě zjištěných závad jsme vypracovali zápis o kontrole. Po dalších 

jednáních byly vypracovány posudky panem Ing. Jirouškem na statiku střechy 

hlavní budovy restaurace a panem Ing. Pechačem na stavbu přísálí. Pan Ing. 

Jiroušek ve svém posudku uvádí jako nedodělané již zmiňované krokve, dále 

nedostatečná sedla trámů na pozednici a navrhuje zde řešení opravy. Ve svém 

posudku uvádí, že je s podivem, když stavbu prováděla odborná firma a dohlížel 

technický dozor investora, že takové nepřesnosti vůbec vznikly a ve výsledku 

na tuto situaci doplácí majitel objektu. Pan Ing. Pechač kromě námi zjištěných 

závad zjistil, že je špatně kotvená nová střecha přísálí a při větším poryvu větru 

hrozí její destrukce. Když pan starosta Ježek klepe na okénko Selského 

Rozumu, tak si my klepeme na čelo a divíme se, jak je možné takovýmto 

způsobem zacházet s penězi obce a nepohlídat si stavby, u kterých se draze platí 

projekty a stavební dozory investora. Některé věci z výše uvedených, jsou již 

naštěstí na základě našich připomínek opravené, některé, tedy konkrétně přísálí, 

je ve fázi reklamačního řízení a na opravu teprve čekají. Pevně věříme, že se 

zhotovitel stavby k závadám postaví čelem a v rámci reklamace je na své 

náklady odstraní.        
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Jak jsme budovali ČOV a splaškovou kanalizaci – poděkování 

V minulé Maršovické louce jsme si přečetli poděkování občanům a 

zúčastněným firmám, kteří se podíleli nějakou měrou na stavbě ČOV. Chybí 

zde však jména maršovských občanů, kteří jako první začali poukazovat na 

nedostatky a problémy ve stavbě ČOV, a to již v průběhu stavby. Pokud by byly 

hlasy těchto občanů vyslyšeny, mohli jsme si ušetřit spoustu problémů, které 

byly během dokončování stavby. Chtěli bychom touto cestou poděkovat 

občanům panu Klaudysovi, Kňazovčíkovi, Procházkovi a dalším ze spodní části 

městečka za jejich připomínky během veřejných zasedání. Například o nátoku 

balastních vod do kanalizace jsme věděli již během podzimu 2018, půl roku 

před dokončením stavby.  

Pan starosta nám ve svém článku nevysvětlil, jak je možné, že po kolaudačním 

řízení byly v zemi položeny trubky s obráceným spádem, z budovy ČOV 

vytékala základovou spárou z nádrže voda ven, o desítkách m3 vody natékající 

do ČOV ani nemluvě. Hlavně jak je možné takovou práci převzít a zaplatit za 

ni. Je snad v pořádku, že se propadávají poklopy kanalizačních revizních šachet, 

v opravované zámkové dlažbě v chodnících roste tráva jak na louce, dešťové 

kanály, do kterých se voda nikdy nedostane, a že podél silnice na městečku byl 

jako odvodnění vybudován jakýsi vodní příkop, který by měl být 

z bezpečnostních důvodů raději oplocen. Panu starostovi asi nevadí, že se tu 

může zranit dítě nebo starší občané, kteří tudy chodí k lékaři a na nákup. 

Doufáme a budeme se snažit, aby se tyto věci napravovaly.  

Na závěr jako tečku jeden z Murphyho zákonů: 

Jestliže se nám něco konečně povedlo, v budoucnosti zjistíme, že by bylo lepší, 

kdyby se to nepovedlo. 

Děkujeme za přízeň, kterou jste nám věnovali v právě končícím roce, a za Vaše 

podněty. Přejeme všem šťastné, veselé a spokojené vánoční svátky, prožité 

v klidu s Vašimi rodinami a přáteli. Do nadcházejícího roku 2020 hlavně pevné 

zdraví, mnoho štěstí a úspěchů v osobním i pracovním životě.    
 

Selský rozum 

 

Ťukání na okénko Selského rozumu II. 
 

Po velikém rozmýšlení jsem se nakonec rozhodl reagovat na předchozí článek 

Selského rozumu.  

O špatném technickém stavu stodoly jsem psal již na jiném místě tohoto listu. 

To, že její stav je fatální, krovy jsou napadeny broukem, houbou a plísněmi, je 
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neoddiskutovatelný fakt. Tak to popisuje v posudku, který jsem nechal 

zpracovat, Ing. Jan Pechač. To, že pokud při opravě plánujete zasáhnout do 

nosných konstrukcí domu (krovu), který je zapojený v zástavbě, musíte 

následně řešit protipožární opatření – tedy vystavět novou protipožární stěnu, je 

také navýsost jasné. Projekt rekonstrukce řeší nejenom prachbídný stav objektu, 

ale i některé další technické problémy. Například to, že střecha stodoly je 

napojena na opravenou střechu domu manželů Šťovíčkových, či to, že dešťová 

voda nyní z poloviny střechy teče na pozemek pana Kovaříka. Na 

dodavatelskou firmu bylo vypsáno řádné výběrové řízení, které pro městys 

zajišťovala společnost Posázaví o.p.s.  Proč se z pěti oslovených společností, 

přihlásila do soutěže pouze jediná, je otázka pro dodavatelské firmy. V časech 

kdy jsou firmy zavaleny zakázkami a současně nemají dostatek pracovníků, je 

vůbec div, že se přihlásil alespoň někdo. Firma VOSA-MVS s.r.o. je navíc ze 

sousední Bystřice.  
 

Konec stavby splaškové kanalizace s sebou nesl v Maršovicích pokládku 

nových asfaltových povrchů. Poslední dodatek smlouvy s dodavatelskou 

firmou, projednávaný zastupiteli v listopadu, tak v sobě zahrnoval práce, které 

v rámci pokládky asfaltů vyvstaly během samotné realizace a nebyly zahrnuty 

v předchozích dojednáních. Někde se tak nakonec položilo více asfaltu, jinde 

se zase musela vozovka ve větší ploše frézovat. Nedovedu si představit, že bych 

firmě, která pokládala asfalt a měla zde najetou veškerou těžkou techniku, 

sdělil: „Nezlobte se, ale toto už je nad rámec předchozích ujednání. Přerušte teď 

svou práci. My to v zastupitelstvu projednáme a za dva týdny vám řekneme. 

Pak můžete zase přijet a v práci pokračovat.“ Navíc nad tím vším visel termín, 

který jsme v rámci dotačního titulu museli dodržet. 
 

Kulturní dům Na Radnici během několika posledních let prošel velkou 

nákladnou a stále pouze částečnou rekonstrukcí.  Nakonec obě dodavatelské 

firmy, které se na ní podílely, reklamační požadavky městyse přijaly. Tesařství 

- Karel Svoboda, které kdysi měnilo střechu staré budovy, své závady a 

nedodělky již napravilo a reklamační řízení je ukončeno. S firmou DS-

DRYWALL, která v loňském roce prováděla pokládku ploché střechy nad 

přístavbou, jsme v jednání. S nápravou závad se počítá podle klimatických 

podmínek na jaře příštího roku.  
 

Ohledně odstraňování minulých závad na splaškové kanalizaci bylo již mnoho 

napsáno a ještě více řečeno.  To, že trubky byly položeny v protispádu, i to, že 

na čistírně prosakovala voda z propojení aktivační nádrže a lapáku písku, bylo 
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samozřejmě způsobeno špatně odvedenou prací.  Všechny tyto závady byly do 

poloviny července odstraněny. To, že se v únoru 2019 ČOV uvedla do 

zkušebního provozu, bylo opět dáno podmínkami poskytnuté dotace. Ten 

termín byl daný OPŽP a městys ho musel dodržet. 
 

Mohl bych reagovat i na mnohé další věty z článku Selského rozumu, ale 

opravdu mě netěší rozviřovat vzájemnou nevraživost. Všechny tyto záležitosti 

byly již mnohokráte diskutované a probírané na pracovních poradách a i na 

veřejných zasedáních zastupitelstva. Nyní se bohužel již podruhé dostávají i na 

stránky Maršovické Louky. Před Vánocemi mě to však mrzí dvojnásob.   
 

Mějte krásné Vánoce 

Bohumil Ježek 

 
 
Společenský a spolkový život městyse 
 

 

Ohlédnutí se za rokem 2019 ve Strnadicích 
 

Blížící se konec roku nás každoročně vybízí k jistému bilancování, zhodnocení 

uplynulého dění – a to jak toho pozitivního, tak i negativního, co nám život v 

roce 2019 přinesl. Dovolte mi, abych v krátkosti shrnula dění v naší osadě 

Strnadice.  

Náš začátek to vezměme od konce roku 2018, kdy jsme společně strávili 

Silvestr v nově postavené klubovně. V zimních měsících si většina z nás 

zaslouženě užívala „zimního spánku“ – skutečně jen s nadsázkou – denní 

pracovní povinnosti a rodina nejspíše naplnily čas většiny z nás. S jarem pak ve 

Strnadicích každoročně ožívá „společenská atmosféra“ a ne jinak tomu bylo i 

letos.  

V sobotu 20. dubna byla slavnostně zahájena již 5. sezona místního 

Retroautomuzea. 22. dubna, o Velikonočním pondělí, jsme se vydali na 

„pomlázkový průvod“ – dle mého mínění již tradiční příjemná akce v kruhu 

rodiny, přátel, milých sousedů – den radostný zejména pro děti, ale i pro 

všechny dříve narozené, kteří si chtějí užít společného veselí.  30. duben je i      

v naší vesničce spjat se stavěním májky, následným posezením                                    

u čarodějnického ohně a debatováním o všem možném i nemožném, co už se 
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třeba přihodilo nebo se teprve přihodit má. Nakonec se právě v hodinách 

„filipojakubské noci“ zrodil i plán na den následující … a tak se po rozednění 

budíme do dne 1. 5. 2019, i když duchem a atmosférou se přenášíme                         

o několik desetiletí zpět do časů našich babiček. Ženy v zástěrách, šátcích a 

holinách, muži v montérkách či podobném ošacení se společně vydáváme 

napříč osadou po jednotlivých staveních vstříc novým zážitkům. Prvomájový 

průvod, konaný letos již podvanácté v řadě za sebou, se opět povedl. Nutno říci, 

že naše dobové stylizování muselo být opravdu věrohodné – soudě dle toho, že 

návštěvníci strnadského Retroautomuzea ohodnotili naši přítomnost zcela 

vážně slovy: „Ty bláho, podívej se, v čem tady ještě dneska chodí!“ Asi až při 

odjezdu celé naší skupiny z muzea pochopili, že jde o recesi a s úsměvem na 

rtech nám zamávali. Existuje mnoho slov, která by se dala v souvislosti s touto 

akcí skloňovat, tak zmíním alespoň některá – radost, spontaneita, hudba, tanec, 

kamarádský duch, pokora a úcta k nejstarším spoluobčanům, vážné 

vzpomínání, ale i rozverné filozofování a plánování budoucnosti.  
 

 
 

25. května 2019 splnil místní Sbor dobrovolnýchch hasičů účast na okrskové 

soutěži v požárním sportu v Maršovicích, která se letos konala zároveň u 

příležitosti oslav 120. výročí od založení SDH Zahrádka. V soutěži dosáhli 

strnadičtí muži i ženy v celkovém hodnocení družstev na příčku nejvyšší.  
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27. července se pak SDH zúčastnil hasičské soutěže v Šebáňovicích, jež se 

konala u příležitosti oslav 115. výročí od založení SDH Šebáňovice. V poměrně 

silné konkurenci zkušených týmů se naše družstva neztratila, ba naopak - 

myslím, že jsme překvapili nejen soupeře, ale i sami sebe. Chvályhodný 

výsledek předvedli zejména naši muži, neboť ti dosáhli v požárním útoku („na 

dvě béčka“) času pod 20vteřin a tím zároveň vůbec nejrychlejšího času dne. 

Svým výkonem tak za sebou nechali i takové sbory jakými jsou např. SDH 

Kosova Hora, Mezné, Velké Heřmanice či pořádající Šebáňovice. V konečném 

zúčtování se obě naše družstva umístila na 2. příčce – důvodem byla další 

soutěžní disciplína „pití piva na čas“, která se promítala do konečného pořadí a 

ve které jsme bohužel za konkurencí pokulhávali.  

Jsme rádi, že od podzimu r. 2018 stojí v naší osadě útulná, dřevěná klubovna, 

která umožňuje pořádání nejrůznějších setkání a společných akcí. Od svého 

zrodu zažila nemálo rozmanitých událostí – pro potřeby hasičského sboru i pro 

zájmy ostatních obyvatel. V letních měsících zde kupříkladu proběhlo několik 

oslav narozenin.  

I v tomto roce jsme se snažili zajistit pravidelnou údržbu zeleně (zejména sekání 

trávy) na obecních prostranstvích v naší vesnici. V létě jsme se několikrát sešli 

k pracovním činnostem – provedli jsme nátěr dřevěného altánu (klubovny) a 

jiných dřevěných prvků na návsi, prořezání nežádoucích křovin apod. 
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S počátkem adventu dorazila 

předvánoční nálada i do našich 

končin, a tak se již několikátým 

rokem rozsvítila světýlka na 

„osadním vánočním stromku“ a 

na hasičské zbrojnici, zároveň 

jsme si ozdobili a rozsvítili ještě 

jeden stromeček u klubovny.        

5. prosince, v předvečer svátku 

sv. Mikuláše, dorazili i k nám do 

Strnadic Mikuláš s andělem a několika čerty. Setkání s těmito nadpřirozenými 

bytostmi proběhlo opět ve společné vesnické klubovně.  

V nejbližší době nás ve Strnadicích čeká Výroční valná hromada SDH, která se 

uskuteční 14. prosince 2019 a pak také, doufám, že i nadále v hojném počtu, 

setkání u vánočního stromku o Štědrém večeru. Většina z nás se pak nejspíše, 

při možnosti využití společné klubovní půdy, sejde i na samotném konci roku 

2019 a při vítání nového roku 2020. 

Jak jsem zmínila na začátku příspěvku, končící rok jistě nepřinesl jen samá 

pozitiva, ale měl i stinné stránky – každý se určitě musíme vypořádávat                   
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s mnohými útrapami a úskalími, který nám život klade do cesty. I Strnadičtí 

prožili chvíle nejbolestnější, když nás navždy opustili někteří naši nejbližší. I 

těm patří naše vzpomínka.  

Za všechny občany Strnadic si vám, všem spoluobčanům městyse Maršovice, 

dovoluji popřát klidný advent, příjemné prožití svátků vánočních a do nového 

roku 2020 hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.  

     Hana Linhartová, Strnadice 

 

Podzimní ohlédnutí za divadlem (a nejenom za ním) 
 

Zornice Maršovice v posledních měsících velmi intenzivně nacvičuje své nové 

budoucí představení. Premiéru hořké komedie Ztracená v čase plánujeme na 

duben 2020. Hlavní postavu Marty, která v ten samý den dostane v zaměstnání 

výpověď a doma přistihne manžela inflagranti, v ní brilantním způsobem 

ztvárňuje Jiřina Hrebičíková.  Režie hry se znovu ujali manželé Ježkovi.  
 

 
 

V listopadu jsme v maršovickém sále Na Radnici přivítali kouřimský divadelní 

soubor Mrsťa Prsťa Juniors´. Tentokráte mladí herci přijeli s detektivní komedií 

Další paní na holení. Zhruba sedmdesátka dobře se bavících návštěvníků se na 

divadle stala nepřímými svědky vraždy slavné klavíristky. Z herců se rázem 

stali podezřelí a spletitý případ, za pomoci diváků, řešila zkušená policejní 
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vyšetřovatelka. Inscenaci zdobily vynikající herecké výkony a skvostné 

okamžité improvizace, jimiž herci reagovali na publikum. Zkrátka kdo nepřišel, 

prohloupil. 

Vedle divadelní činnosti spolek připomněl vzpomínkovou akcí „Přijďte si 

orazit“ jeden z důležitých historických momentů v dějinách městyse – 150 let 

pošty v Maršovicích. Před maršovickým poštovním úřadem se v sobotu 12. října 

sešlo mnoho občanů. Na zdárnou a doufejme i dlouholetou budoucnost 

poštovního úřadu u nás si šampaňským připily spolu se současnou i všechny 

dřívější maršovické poštmistrové. Návštěvníci akce získali pamětní pohlednici, 

kterou (a nejenom tu) si mohli orazit poštovním razítkem.  
 

 
 

Začátek adventu s sebou přináší mnohé tradiční akce, jichž je Zornice 

nositelkou. O první adventní neděli znovu proběhly pod patronací Ivy 

Kofroňové Vánoční dílničky pro děti. Na sále Na Radnici to nádherně vonělo 

svařeným vínem a pečícím se vánočním cukrovím. Všem, kteří s Dílničkami 

pomáhali, patří veliké poděkování.   
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První adventní neděle se také nesla v duchu rozsvícení obecního vánočního 

stromu. Ten se na městečku rozzářil v 17 hodin. Celou akci zpříjemňoval 

reprodukovanou hudbou Přemysl Petrák. O kulturní program se letos postaral 

benešovský písničkář Daniel Netušil. A ani tady nechyběly svařené víno, teplý 

čaj, punč či grog. Zážitkem pro děti byly světelné fontány římských svící před 

rozsvícením stromu či ohrada se zvířaty. Oboje měli na svědomí manželé 

Koubkovi z Jezdeckého oddílu Zderadice.   
  

 
 

K výčtu zornických akcí dodejme ještě Adventní koncert pěveckého sboru 

Domino Tábor, který však v maršovickém kostele proběhl 15. prosince, tady až 

po uzávěrce tohoto čtvrtletníku.  

Rádi bychom vás pozvali i na další akce, které Zornice plánuje počátkem 

příštího roku.  
 

6. 1. 2020 Tříkrálové zpívání 

22. 2. 2020 Maršovický masopust 

1. 3. 2020 Dětský karneval 
 

S blížícími se vánočnímu svátky mi dovolte popřát Vám za spolek Zornice 

Maršovice jejich příjemné a poklidné prožití. Do nového roku pak především 

pevné zdraví, lásku, spoustu radosti ze života a alespoň krapet štěstí. Děkujeme 

za Vaši přízeň a těšíme se na setkání na našich akcích. 
 

Za Zornici Maršovice: Bohumil Ježek 
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Podzim v Klubíčku  
 

V listopadu na Martina nám tentokráte počasí docela přálo. U ohně jsme 

vydrželi až do večera, i přesto že byl všední den. Letos již podeváté vyšel z 

Kantoráku lampionový průvod v čele se Svatým 

Martinem na bílém koni. Za ním prošlo vsí 

téměř 50 dětí i dospělých s lampiony a světýlky. 

Opékání buřtíků a ohňostroj už k tomuto 

listopadovému podvečeru neodmyslitelně patří. 

Před začátkem adventu, jsme v Maršovicích 

přivítali klauna, který sehrál zábavné předsta-

vení a každému z dětí vytvořil z balónku hračku.  

V prosinci jako každoročně plánujeme vánoční 

posezení s hudbou, tancem a soutěžemi. Přejeme 

Vám všem klidné a pohodové vánoce                                  
         

         za Klubíčko Alena Radová 
 

 
Sokol v roce 2019 
 

Tak jako předchozí roky i letos se musel sokol pořádně činit, aby zabezpečil 

prostředky pro svoji činnost, chod svých mužstev a zároveň zajistil náročnou 

pravidelnou údržbu téměř hektarového areálu hřiště "Trávníky" a jeho okolí. 

Zimní období začalo únorovou Valnou hromadou, kdy byl zvolen na další 

čtyřleté období nový výkonný výbor ve složení Rostislav Hašek, Tomáš 

Procházka, František Fillip, Roman Fremut, Jaroslav Křížek,  Josef  Bartoš, 

Petra Babická a Jiří Mikolášek (ten nám bohužel po tragické události velmi 

chybí a nového člena zvolí až další Valná hromada).  

 První sokolskou akcí byly tradiční Šibřinky a s nimi související zajišťování 

tomboly, příprava a úklid sálu. Ihned poté začaly přípravy jednotlivých 

mužstev. Vzhledem k akutně chybějícím tréninkovým plochám bylo 

nejnáročnější na čas i finance zajištění tréninkových podmínek pro našich 

takřka 100 aktivních členů od nejmenších po dospělé, kteří střídavě využívali 

sportovní halu a sokolovnu v Neveklově a hřiště s umělou trávou převážně ve 

Voticích. Během roku se pak odehrálo na našem hřišti 50 mistrovských utkání 

+ turnaj přípravek a mezi nimi jsme ještě museli najít prostor pro uspořádání 

dětského dne (zde bych již tradičně chtěl poděkovat za spolupráci 
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Mysliveckému sdružení Maršovice, SDH Maršovice a Jezdeckému oddílu 

Zderadice) a okrskového hasičského cvičení. Na jedno hřiště to byla až 

"likvidační" porce akcí, a proto jsme moc přivítali v letním období zprovoznění 

menšího travnatého hřiště za jednou z branek, převážně pro mládežnické týmy. 

Též nám moc pomohlo díky brigádám dokončení vysněné umělé závlahy. Zde 

patří velký dík většině zastupitelů městyse Maršovice za schválení příspěvku 

na nákup čerpadla.  

Během letní přestávky jsme uspořádali fotbalový kemp pro mládež v Plavech u 

Liberce za účasti 40ti dětí, na který deset vedoucích obětovalo několik dní své 

dovolené, a navíc si hradili i veškeré náklady na pobyt. Začátkem září jsme už 

poněkolikáté uspořádali pro všechny maršovické zájemce zájezd do 

Chorvatského Tisna. 

Další množství  brigád 

nás čekalo během už 

rozjeté podzimní části 

v podobě instalace 

plechového skladu v 

prostoru u časomíry, 

výměně záchytných 

sítí za brankami a 

kompletní instalace 

sítí včetně zabetono-

vání a sváření trubek 

okolo nově vzniklého menšího hřiště, u kterého bylo na závěr zhotoveno i umělé 

osvětlení.   

Na konci podzimu pak bylo provedeno zazimování celého areálu. Veškeré 

náklady na provoz a údržbu ve výši 174 000,- Kč (investice do areálu, sekání, 

elektrika) hradil sokol ze svého rozpočtu. Všem, kteří si našli čas v době volna 

a nezřídka si brali i dovolenou na tyto akce, patří obrovský dík. Záměrně nikoho 

nejmenuji a zároveň se všem omlouvám, protože těch hráčů, členů a příznivců, 

kteří letos odpracovali více než 150 hodin zdarma bylo tolik, že bych nerad na 

někoho zapomněl. 

Na závěr bych rád poděkoval všem sponzorům za jejich podporu, bez které by 

sokol v takovém rozsahu nemohl existovat, a popřál všem občanům Maršovic 

a okolí co nejpříjemnější prožití vánočních svátků a šťastný nový rok. 
 

        Za Sokol Maršovice: Michal Hašek 
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Myslivecké sdružení Maršovice 
 

Myslivecké  sdružení  Maršovice, z. s.  přeje  všem  spoluobčanům  klidné  a 

radostné prožití vánočních svátků a do roku 2020 pevné zdraví, hodně úspěchů 

v pracovních i volnočasových aktivitách. 

 

Současně si dovolujeme pozvat na tradiční myslivecký bál, který se koná v 

sobotu 4. 1. 2020 na sále Na Radnici v Maršovicích, jehož součástí je kromě 

příjemné hudby i atraktivní tombola. 

 
SDH Zderadice 
 

SDH Zderadice srdečně zve 1. ledna 2020 na Novoroční pochod. Vychází se 

ve 13.00 hod. od zderadické hasičárny.   

 

Dále vás chceme pozvat na Dětský karneval, který se uskuteční 16. 

února 2020 od 14.00 hod. na sále hostince ve Zderadicích. 

 

 

 

Společenské rubriky 
 

 

Plesová sezóna 
 

4. 1. 2020  Myslivecký ples od 20 hod. na sále  

v Maršovicích, zahraje skupina CODA 
 

25. 1. 2020  Hasičský ples – SDH Maršovice  

od 20.00 hod. na sále v Maršovicích 
 

15. 2. 2020  Hasičský ples – SDH Zderadice, od 20.00 hod. na 

sále ve Zderadicích, zahraje skupina VAT 
 

7. 3. 2020  Šibřinky –  Sokol Maršovice , od 20 hod. na sále 

v Maršovicích, zahraje skupina Relax 
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Slavnost patnáctiletých a vítání občánků 
 

V pátek 17. listopadu 2019 proběhla v zasedací místnosti Úřadu městyse Maršovice 

malá slavnost patnáctiletých. Na slavnost se dostavili tito tři mladí lidé: Luděk 

Bačík z Řehovic, Ladislav Vyskočil ze Zderadic a Šárka Křížková z Maršovic. 

 

V sobotu 18. listopadu 2019 se na stejném místě přivítali tři miminka: Nikolas 

Virgil Wade z Řehovic, Aneta Strmisková a Miloš Petrdlík ze Strnadic. Při této 

příležitosti byly děti podarovány botičkami a knížkou a maminky kytičkou a 

gratulačním listem. A již tradičně se o kulturní program v tomto slavnostním 

obřadu postaraly děti z MŠ Maršovice pod vedením paní ředitelky M. Strakaté. 
 

 
 

 
 

 

Narodili se 
Lucie Štěpánková, Zderadice 

Aneta Štěpánková, Zderadice 

Mateo Žížala, Maršovice 
 

 

 

Zemřeli 
Miloslava Martinková, Maršovice 
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